



澄迈福橙。

浙琼合作产业园揭牌,海南游戏出海公共服务平台发布 澄迈在浙琼合作中大有可为

会议成果

澄迈县打造浙琼新一轮产业合作主阵地 依托自贸港重点园区——海南老城科技新城 规划建设“浙琼合作产业园” 引入首批企业入驻并在活动上正式揭牌成立

对外发布海南游戏出海公共服务平台 十余家来自全国各地的游戏企业与平台 进行了入驻集中签约

会议成果

目前在澄迈通过“海南模式”出海的游戏已经达到了**50**余款 玩家覆盖了**140**余个国家和地区

本报金江10月13日电（海南日报全媒体记者高懿）10月13日，2024中国·澄迈国际经济贸易洽谈会在美丽的澄迈县开幕，吸引了来自全球各地的企业家、行业领袖及专家学者齐聚一堂。作为本次洽谈会的重要组成部分，浙琼合作交流会也于同日成功举办，会上正式发布海南游戏出海公共服务平台，标志着澄迈在推动游戏产业国际化方面迈出重要一步。

“浙琼合作交流会”作为洽谈会的重要环节，吸引了众多浙江企业和海南本地企业的积极参与。交流会通过“出海机遇分析”“自贸港优惠政策试点进展解读”等分享主题，重点探讨浙江与海南在企业出海2.0时代

下，澄迈构建出海发展新优势，浙琼双向赋能的合作机遇。

与会嘉宾纷纷指出，跨区域合作是促进地区经济社会发展的有效路径，国内外正在广泛建立区域合作发展机制。据介绍，当前是澄迈巩固和发展新质生产力的重要时期，迫切需要构建新平台、发展新产业、打造新引擎。对此，澄迈县打造浙琼新一轮产业合作主阵地，依托自贸港重点园区——海南老城科技新城，规划建设“浙琼合作产业园”，引入首批企业入驻并在活动上正式揭牌成立。

此次浙琼合作交流会进一步加深了浙琼两地企业合作交流，为浙江企业依托自贸港借道出海创造了更多机会，更为跨区域交流合作与发展

提供了坚实的平台和广阔的空间。值得一提的是，在本次交流会上，澄迈正式对外发布海南游戏出海公共服务平台。会上，十余家来自全国各地的游戏企业与平台进行了入驻集中签约。

据悉，该平台是在省县两级的大力支持下，由澄迈县委宣传部和老城科技新城牵头，县属平台公司在广泛调研基础上联合多家通信运营商及技术提供商共同打造而成。平台旨在为老城科技新城范围内通过自贸港“数据安全有序流动”政策出海的游戏企业提供一站式服务，包括但不限于产品测试、本地化服务、法律咨询、支付结算等，帮助游戏企业更加便捷地拓展海外市场。

“平台主要服务游戏行业内更多缺少海外经验，但有优质潜力的中小微型游戏企业、独立制作人、工作室，平台将为他们提供一个全球化的视角和专业化的服务，配合省县两级政府出台的《关于促进游戏出海产业发展的若干意见》作为政策支持，激发企业创造创新活力，让优秀的中华文化产品在全球各地闪耀。”海南游戏出海公共服务平台负责人欧海龙表示，目前在澄迈通过“海南模式”出海的游戏已经达到了50余款，玩家覆盖了140余个国家和地区。

随着平台功能的不断完善和影响力的逐步扩大，预计将吸引更多国内外优秀游戏企业落户海南，共同探索游戏出海的新模式、新业态。

“我们非常乐意成为其中出海的一员，也会向更多同行推荐。”上海灵焰网络CEO李鑫表示，“我了解到，目前澄迈已经有上千家游戏企业集聚，只是去年就取得了74个国产网络游戏审批版号，在全国都非常具有竞争优势，这些都是助力数字文化产业特别是游戏行业发展的强心针。”

会上，各个企业也对未来游戏行业集聚发展、政策引导等市场关切的问题建言献策。大家一致认为，“海南游戏出海公共服务平台的上线，不仅是海南响应国家‘走出去’战略的具体实践，也是推动本地产业升级转型的重要举措。”

与会嘉宾在澄迈农文旅推介会上献策 如何打造 产业发展“澄迈模式”？

本报金江10月13日电（海南日报全媒体记者高懿）如何打造农文旅产业发展的“澄迈模式”？10月13日，在2024中国·澄迈国际经济贸易洽谈会分会场之一的农文旅推介会上，与会嘉宾围绕澄迈农文旅融合高质量发展之路建言献策。

“澄迈自然资源丰富，文化底蕴深厚，特色产业基础扎实，农文旅融合发展条件也十分优越，作为我省的农业大县，澄迈品牌农业始终走在全省前列，成功打造‘6+2’的品牌矩阵，福橙、桥头地瓜、苦丁茶、福山咖啡、无核荔枝、无籽蜜柚等特色农产品品牌驰名海内外。”海南省农业农村厅有关负责人指出，澄迈的成绩有目共睹，但想要“出海”，仍存有上升空间。

“我这次来澄迈，有一个产品让我印象深刻，那就是桥头地瓜，但产品的深加工还是有些不足。”上海向阳公益基金会理事长汪致重说，深加工品种怎么样才能系列化，让消费者认可，值得思考。

在汪致重看来，澄迈的无籽蜜柚、无核荔枝、桥头地瓜、山油桐等，都是当地独有的国家地理标志农产品。“要想破解产品单一化的问题，可以从当地特色农产品深加工的角度，进行深层次挖掘，强化品牌。”汪致重指出，可以围绕开发深加工衍生品，在现有的基础上增值赋能，从而带动农业发展。

儋州嘉禾共享农庄执行总裁周金枝表示，“现在全省都在做公共区域品牌，但品牌打造并不容易，我觉得最核心的事情就是把产品分成三种类型：引流产品、留人产品和利润产品。每个县市都会有当地的特色产业，但要想把流量‘留下来’，融合发展势在必行。”

怎么样才能够依托澄迈的天然禀赋，融合发展，让流量变为“留量”，让澄迈的农业能够真正地出海，飞得更高更远？

以沉香为例。“我们把沉香业做了一个梳理，如果要做好，可以从五个维度切入，政府的支持，市场化的导向，科技的驱动，文化引领，还有金融赋能。”海南国际商品交易中心总经理郑宇提出，此次海南国际商品交易中心也与澄迈县委、县政府一起，规划设计整个产业版图，计划拿出一整套产业发展规划，打造沉香产业澄迈样板。

“当前海南自由贸易港建设正在蓬勃兴起，澄迈更是乘势而上，我们将充分用好自贸港政策制度，推出众多农文旅投资项目。”海南省农业农村厅有关负责人表示。

农文旅产业融合发展是推动乡村振兴、促进经济增长、提升文化内涵的重要途径。澄迈县也将通过本次推介会，汇聚各位代表的智慧和力量，共同为澄迈县农文旅产业的未来发展绘制一幅新蓝图。



澄迈山口青柚。 海南日报全媒体记者 陈元才 摄



福山咖啡亮相第四届消博会。 海南日报全媒体记者 王凯 摄



澄迈县桥头镇沙土村，游客在村委会的广场上拍照打卡，购买桥头地瓜。 海南日报全媒体记者 陈元才 摄



齐聚澄迈 共谋发展

10月13日，2024中国·澄迈国际经济贸易洽谈会在澄迈县开幕，与会嘉宾齐聚一堂，共商澄迈高质量发展之道。

▲洽谈会分论坛“新质生产力赋能海南产业绿色化发展”座谈会现场。
▲洽谈会分论坛“浙琼合作交流会”。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

“新质生产力赋能海南产业绿色化发展”座谈会召开 激活绿色生产力 融入发展新赛道

政策支持

澄迈作为油气产业发展的重点市县之一 已把“碳达峰、碳中和”纳入该县生态文明建设整体布局 编制《澄迈县国家生态文明建设示范区专项规划（2021—2025年）》五年规划 《澄迈县综合能源发展和利用专项规划》

澄迈为大力推动工业绿色低碳转型 通过谋划出台 《澄迈县工业企业综合评价体系》

建立完善正向激励和反向倒逼机制 促进“创新强、亩产高、节能好、减排多”的企业加快发展 推动落后产能淘汰退出和低效益企业转型转产 积极推进产业升级发展。

本版制图/杨千懿

本报金江10月13日电（海南日报全媒体记者高懿）“绿色发展是高质量发展的底色。”“新型投融资体系是绿色可持续发展的重要基础设施。”“以能源绿色低碳发展为核心。”……10月13日，一场以“绿色”为核心的头脑风暴，正在澄迈国际经济贸易洽谈会分会场之一的“新质生产力赋能海南产业绿色化发展”座谈会上展开。

围绕重点产业方向，组织一批产业链龙头企业、行业专家走进澄迈，共商澄迈县产业绿色化发展新思路、新模式，实现经济的高质量发展。澄迈该如何在经济发展中激活绿色生产力？

中国工业经济联合会会长、工业和信息化部原部长李毅中在主旨讲话中提出：“因地制宜，发挥优势，促进海南工业绿色低碳发展。”

“海南在发展工业制造业方面已经制定规划和实施方案，充分发挥海南的资源优势、区位优势和政策优势，聚焦‘五个做强’，是落实国家战略的具体体现。”李毅中说，油气产业是海南省的重点产业。

澄迈作为油气产业发展的重点市县之一，已把“碳达峰、碳中和”纳

入该县生态文明建设整体布局，编制《澄迈县国家生态文明建设示范区专项规划（2021—2025年）》五年规划和《澄迈县综合能源发展和利用专项规划》。

澄迈的绿色发展理念与国际绿色经济协会特邀理事长赵华林的观点不谋而合。

“‘双碳’目标下产业结构、能源结构的调整势在必行。”赵华林指出，要以能源绿色低碳发展为核心，深度调整产业结构，加快构建清洁低碳安全高效能源体系。

据悉，澄迈为大力推动工业绿色低碳转型，通过谋划出台《澄迈县工业企业综合评价体系》，建立完善正向激励和反向倒逼机制，来提高资源要素利用效益，促进“创新强、亩产高、节能好、减排多”的企业加快发展，推动落后产能淘汰退出和低效益企业转型转产，积极推进产业升级发展。

“新质生产力和绿色可持续发展需要大规模的资金投入。”中央财经大学绿色金融国际研究院首席经济学家刘锋提出，应尽快建立和完善多层次多种类资本市场体系，为不同发展阶段的科技创新企业提供合适的融资渠道，更加智能化、绿色化、数字化地助推地方传统产业的转型升级，助力新质生产力的发展。

此外，还有多名来自石油化工、新能源、新材料等产业链龙头企业、中国工业大奖企业、制造业单项冠军企业的嘉宾从不同维度分享介绍了在培育和发展新质生产力方面的实践案例和相关成果。与会嘉宾纷纷表示，要加快形成新型生产关系，创新生产要素配置方式，提升生产要素配置效率，让各类优质要素向新质生产力顺畅流动，推动企业高质量快速发展。

“新质生产力作为推动经济社会发展的新引擎，对于赋能海南产业绿色化发展具有重要意义。”澄迈县委副书记表示，将继续聚焦把澄迈打造成为海南省新质生产力培育的先行区、示范县和主阵地的核心目标，把满足出海需求的招商引资作为“一号工程”，探索发展特色生产力。